

喜神：正南
財神：正西
日煞：東方
日沖：兔11歲
宜：祭祀 祈福 求嗣 出行 修造 入宅
不宜：動土 剃頭

歡迎訂閱金門日報

台區訂戶
六個月以上
郵資免費
每月訂費180元

郵政劃撥
帳戶金門
日報社帳
號17768530

刊登廣告
訂閱報紙
請洽：本社經理部
電話：332374
傳真：330884

本報廣告效益宏大·彩色版面新穎
提供廣告設計編排·長期廣告優惠
敬請踴躍刊登本報·訂閱本報
本報並具有資料收藏保存參考之價值

相機遺失11天後找回 失主感謝城警協助

記者莊煥寧／金城報導
金城地區一位民眾相機遺失11天，在好心民眾與熱心的警察協助下，終於物歸原主，失主也感謝拾獲人與警方的幫忙。
金城地區一位民眾於10年12月間在自家門前花園發現1台相機，但因急事赴台數月，日前返家時，才又發現這台相機，急忙連絡警方協助尋找失主。
金城分局金城派出所員警陳奕勳、章朝欽獲報後，起初因相機遺失時間較久，一時苦尋無著，後來因相機顏色特殊（白色機身，黑色鏡頭），有所內員警警覺回想起前幾個月有人於臉書社團發文請大家協助尋找，遂於臉書社團發文請大家協助尋找，並對遺失物特徵都吻合後，與



金城地區一位民眾相機遺失11天，在好心民眾與熱心的警察協助下，終於物歸原主，失主也感謝拾獲人與警方的協助。（金城分局提供）

車突拋錨 警速救援

記者莊煥寧／金城報導
一輛自小客車在民權路地檢署前拋錨，造成交通打結，警力到場救援，總算恢復順暢。
金門地檢署前拋錨，造成交通打結，警力到場救援，總算恢復順暢。
這起車禍發生在昨日下午的尖峰時刻，當時一輛自小客車在民權路地檢署前拋錨，造成交通打結，警力到場救援，總算恢復順暢。
平時應注意車輛的保養，避免因臨時故障造成危險，若車輛在路中間拋錨，應儘快將車輛移至安全地點，並開啟警示燈，提醒後方車輛，確保他人及自身安全，在安全的前提下，設法將車輛移至安全地點，以免造成危險。



自小客車在民權路金門地檢署前拋錨，造成交通打結，警力到場救援，總算恢復順暢。（金城分局提供）

人民團體會務運作輔導開課 60人參加

記者楊水泳／縣府報導
為因應人民團體選舉罷免辦法及社會團體財務處理辦法修正，並於去年底發布實施，金門縣政府假縣府多媒體簡報室舉辦為期一天的人民團體會務運作輔導課程，邀請現任屏東縣政府社會處社工人員林弘昌主講，讓到場參加60位人民團體相關人員人員獲益良多，並對人團法及社團財務法更加瞭解。使業務推動更加順暢和有效益。
金門縣政府辦理的人民團體會務運作輔導課程，由社會處副處長李廣榮主持開訓儀式並肯定參訓人員對社區的奉獻。
李廣榮表示，全縣人民團體迄今已逾八百個，鑑於團體人員往往因對於人團法及相關法規、會議召開、紀錄及報表製作生疏而致困擾，集結民間資源共推社會公益。

古城國小推廣閩南語 才藝歌謠比賽熱鬧登場

記者李增汪／綜合報導
閩南語仔歌「大船，炒韭菜，燒燒一碗，冷冷我不要...」，從古城國小活動中心飄送而來！古城國小日前配合本土語言教育，特於該校活動中心辦理「全民新運動-大家講母語-閩南語才藝歌謠比賽」，全校各年級學生及老師共約百餘人，在活動中心共同觀賞及聆聽本土語言閩南語歌謠比賽。
此項閩南語才藝歌謠比賽在校長楊成業致詞後，由六年級表演「一歲兩歲手裡抱」為比賽活動開序幕。比賽總共有9組報名參加，在比賽過程中，各參賽隊伍無不使出全力，力求發音咬字準確、表情投入、發揮歌唱技巧，並結合整體舞台效果。經過一番精彩較量後，結果高年級組由30班表演的「阿舅來」榮獲特優獎、60班表演的「過新年」榮獲優等獎、中年級組由30班所表演的「愛拼才會贏」；火金姑「榮獲特優獎、40班所表演的「怪怪怪怪」榮獲優等獎；低年級組由10班表演的「大船」榮獲特優獎、20班表演的「人排排」榮獲優等獎；幼兒組由幼中班的表演「一組曲：肉粽」榮獲特優獎、國幼甲班表演的「天鳥鳥」榮獲優等獎、幼小班表演的「大近視」榮獲佳作獎。
此項比賽，參加的班級為該校國小部及幼兒園各年級學生，以班為單位參賽，分成低、中、高年級及幼兒園共4組進行比賽。比賽評分項目，包含唸歌（歌唱）技巧占30%、咬字發音占30%、表情動作占30%、其他占10%。本項比賽校方希望學生以金門在地的童謠及鄉里串為素材，由老師自行配樂及舞蹈表演，各班在閩南語老師及班級導師協助指導下，使盡全力，表演相當精彩。
古城國小校長楊成業表示，期望藉由本次閩南語才藝歌謠比賽，讓學童體驗本土語言之美，激發學童學習本土語言的興趣，培養學童對本土語言的聽、說、讀、寫能力，提升學童使用本土語言風氣，並結合藝術表演，提升學生藝術表演能力，以及倡導正確的休閒活動，促進學童對本土語言及文化的認同感及歸屬感，同時增進師生情誼，共創溫馨師生情。

女性免費癌症篩檢巡迴開跑 5/2首站到金沙

記者陳麗好／金湖報導
為照顧地區婦女健康，金門縣衛生局、高雄建佑醫院以及五鄉鎮衛生所合作辦理免費健康檢查，5月2日起及5月20日止，乳房X光攝影巡迴車及子宮頸抹片巡迴車將巡迴各鄉鎮衛生所及村里定點提供服務。衛生局呼籲符合資格之婦女朋友就近檢查。另外，鑑於養成定期篩檢的重要性，衛生局也規劃「癌症首篩好禮大放送活動」，邀請符合資格之民眾踴躍參與，做自己健康的守門人，相關活動行程可至衛生局FB或網站查詢。
衛生局提醒，針對癌症篩檢結果異常者，應積極接受後續檢查與治療，以確保自身安全。另外亦有機會參加衛生局辦理的「守護健康我最行抽獎活動」。衛生局將於11年11月初至癌症篩檢系統上抽取完成複檢及確證名單後，抽出160名幸運者，致贈禮券禮券300元。籲請親朋踴躍參加抽獎，為自己的健康把關，愛自己也愛家人。如有相關疑問可電洽33057轉衛生局保健科或各鄉鎮衛生所洽詢。
責任編輯／呂美慧

主辦單位	日期	巡迴地點	乳房攝影/時間	子宮頸抹片/時間
金沙衛生所	5/2 (日)	金沙衛生所	★ 1200-2000	★ 1200-2000
	5/7 (五)	金沙衛生所	★ 0800-1700	★ 0800-1700
	5/11 (二)	五虎社區	★ 1730-2000	★ 1730-2000
	5/13 (四)	金沙衛生所	★ 0800-2000	★ 0800-2000
金城衛生所	5/2 (日)	金城衛生所	★ 0800-2000	★ 0800-2000
	5/4 (二)	金城衛生所	★ 0800-2000	★ 0800-2000
	5/6 (四)	金城衛生所	★ 0800-2000	★ 0800-2000
	5/8 (六)	金城衛生所	★ 0800-2000	★ 0800-2000
湖濱衛生所	5/12 (三)	湖濱衛生所	★ 0800-2000	★ 0800-2000
	5/19 (三)	湖濱衛生所	★ 0800-2000	★ 0800-2000
	5/5 (三)	湖濱衛生所	★ 1200-1500	★ 1200-1500
	5/8 (日)	湖濱衛生所	★ 1800-2000	★ 1800-2000
新市衛生所	5/8 (日)	新市衛生所	★ 0800-1800	★ 0830-1800
	5/10 (一)	新市衛生所	★ 1700-2000	★ 1700-2000
	5/10 (一)	新市衛生所	★ 0800-1500	★ 0800-1500
	5/18 (二)	新市衛生所	★ 1800-2000	★ 1800-2000
金寧衛生所	5/13 (四)	金寧衛生所	★ 0800-1200	★ 0830-1100
	5/13 (四)	金寧衛生所	★ 1300-1700	★ 1300-1700
	5/14 (五)	金寧衛生所	★ 0800-1200	★ 0830-1100
	5/14 (五)	金寧衛生所	★ 1300-1700	★ 1330-1830
金寧衛生所	5/13 (四)	金寧衛生所	★ 1800-2000	★ 1800-2000
	5/14 (五)	金寧衛生所	★ 1800-2000	★ 1800-2000
	5/15 (六)	安海衛生所	★ 0800-1200	★ 0830-1100
	5/16 (日)	安海衛生所	★ 1300-1700	★ 1330-1830
金寧衛生所	5/16 (日)	金寧衛生所	★ 1800-2000	★ 1800-2000
	5/17 (一)	金寧衛生所	★ 0800-2000	★ 0800-1800

熙鼎御苑店面出租
近摩斯、縣府、金大
請電洽：3222874

買樂器 找全音
●在地經營40年餘年
●提供YAMAHA、Jupiter樂器
●各大進口品牌樂器
●學校社團專業優惠
●鋼琴調音修護找林老師
國家考試合格鋼琴調音師
優質 專業 維修 320532

汽車貸款
不分車種、年限皆可評估
有車就可貸，貸過可再貸
0932-897890 李小姐 373-4111

雅居廚櫃
Yaju WholeHouse
DSKY 龍天下衛浴
TEL: 082-337852 FAX: 082-337860



每隔一陣子，總會有畢業的學生回學校走走，雖說是禮貌上看看昔日師長，但其實作老師的似乎更能從他們帶回的資訊，看到校園與社會差異在他們身上堆積的蛛絲馬跡。

剛入職場不久的年輕人，最常聊到的通常是一些讓他們忿忿不平的鳥事，職場文化或職場潛規則，各式

劣幣逐良幣

◎蔡建樹

各樣的光怪陸離應有盡有，聽起來總結就是「苦幹實幹撤職查辦，大混小混一帆風順」，這不知早在何年何月的醜陋文化，竟也出沒於實際職場，還儼然成爲當下主流價值與現實。第一次聽他們娓娓道來那些猶如馬戲團跳火圈的工作事，只能無奈地大笑一聲，安慰他們：歡迎來到殘酷的大千世界。

然而，稍微想一下，這不過就是一種「逆向選擇（adverse selection）」而已，職場主管既無法正確獎勵，也缺乏適當懲罰。而造成逆向選擇的根源在於當事雙方資訊不對稱所致，並且，不對稱的資訊，往往因狀況不同而有所差異，就以前面談到的困境而言，應該是掌握權力的評價者（如你的上司、長官），對於被評價者（就是可憐的你及跟你一樣的其他人），無法區分孰優孰劣，於是採取齊頭式的折衷評價（肯定），但對於苦幹實幹表現優秀的人，其真正評價應該是高於此折衷評價，但因為職場無法給予應有的肯定，於是這樣的人不會參與（撤職查辦？）；而對於大混小混的拙劣之人，其真正評價應該低於此折衷評價，卻得位於職場缺乏有效淘汰機制，於是這樣的人積極參與（一帆風順）。所以，職場以至於社會上的這類現象司空見慣，從來就不會少過。

只是，如果是苦幹實幹的人，要避免落入被撤職查辦的窘境，就得試著在工作上發出優秀的訊號（signal），暖曖內含光、人不知而不慍，這些全都不適用，認真努力工作之外，也要力求被肯定。此外，就老闆而言，避免用吃大鍋飯的方式管理公司，才能避免「苦幹實幹撤職查辦，大混小混一帆風順」這類失敗的苦果。經濟學中的當事與代理（principal-agent）議題，探討的一個重心就是當事人（principal，如公司的老闆或股東），要如何設計一個契約來規範或引誘代理人（agent，如公司的經營者或經理人），使代理人做出當事人希望的結果。因此，就老闆的立場而言，可以被委任爲公司的經營者，通常必定是此人過去經營績效良好，且此人符合股東（老闆）的利益。而這樣的標準，亦適用於企業所進用的任何一位員工。

由於，資訊不對稱是普遍存在的現實常態，擁有資訊優勢是正確決策的基礎，然而有價值的資訊必定是有代價的，如果企業不願面對這樣的成本而便宜行事，後果往往就如劣幣逐良幣的模式，大混小混的劣幣取代苦幹實幹的良幣，更像在二手市場容易出現的檸檬問題（lemon problem），因為傻傻分不清會甜的水蜜桃（好的二手貨），還是會酸的檸檬（爛的二手貨），所以，結果往往就錯把甜的水蜜桃淘汰，留下酸不溜丟的檸檬，如此，最後承受傷害的還是企業本身。

劣幣逐良幣，竟如影隨形，企業如是，社會亦如是。

遙寄軍旅歲月履痕

◎李佳道

經過了一年的士官養成教育，方能成爲下士士官，在這一年的訓練中，著重於戰技體能，在合理的要求是訓練，不合理的要求是磨練的嚴格要求下，我們確實吃足了苦頭，「苦心人，天不負，臥薪嘗膽，三千越甲可吞吳」，我們終於畢業了！幾天後我們上了中字號補給艦，這是我有生以來第一次離開家鄉，到達高雄港時，真是興奮，港口邊的霓虹燈、呼嘯而過的火車、人來人往車水馬龍，這一切都是我的第一次見識，如同劉姥姥進大觀園的興奮，乘坐火車一路搖搖晃晃，我也目不轉睛看著這花花的大千世界，很快的就到了台北車站。再由警衛隊派卡車接我們前往神秘的士林官邸，在我的記憶中，有一位和藹可親的趙長安隊長，和我們這些來自偏鄉離島的小毛頭精神講話，內容已不復記得，但他教我們如何安全的通過車水馬龍的馬路，他教我們要抬高手臂，作出阻擋車子的姿勢，一邊過馬路，一邊抬高手臂，阻擋車子直到我們安全的通過馬路，他的肢體語言如今仍記憶猶新。

接下來等待我們的是不知的未來和爲期三個月的任務訓練，訓練重點著重在射擊、拳術、及勤務執行的方法與技巧。雖然幹部均爲來自金門的學長，但一點都不能馬虎、無時無刻都得戰戰兢兢，排隊套量西裝時，後面的人都要全部踮馬步等待，可見訓練之嚴格。每天練八極拳、射擊，我都能順利達標，或許是孤芳自賞自我感覺良好，又或許是我的天生本能吧！其間並有幸承蒙洪篤昌區隊附指導學習八極拳，這種武術通常只有大內高手才有機會學習，也適合近身隨處使用，至今受益匪淺。

我的射擊成績一向都是名列前茅，百步穿楊，第一次手槍射擊就能命中9發，每次從軍械庫領槍出來必須先經過試槍，才可交給同學射擊，靶場共有6個靶位，但只有5個幹部，空出來的另一個靶位洪水標區隊長都會叫我去和15位幹部一起試槍，這對於我們這些初出茅廬的小伙子而言，真是一項殊榮！更是一種肯定。記得有一個小插曲，在步槍（卡柄槍）射擊時有一位老士官長擔任靶溝勤務，每當報靶時他用著濃厚的鄉音，聲嘶力竭的報著「斯發」「是發」時，我們真是一頭霧水，完全不清楚究竟是4發還是10發，大家都非常緊張，因爲10發和4發落差很大，如今想起他的鄉音，都會不覺莞爾！我多次拿到特等射手，在大安警衛室也拿過

前三名。在集訓區隊中我是第一個因射擊成績優異而被放榮假假的學生，每次放假都會去找當時在台北就讀國立藝專（今已改制爲國立臺灣藝術大學）的二姐瓊恩，姐弟倆見面總有說不完的話，訴不盡的往事，頓時頗有相依爲命之感。結訓後有幸和光輝等5人被挑選調到士林官邸內衛區隊，當時的內衛區隊是警衛隊唯一要參加特勤中心射擊比賽的區隊，真可謂「過蒙拔擢，寵命優渥」。士林官邸是日據時期留下的建築，有內外花園，猶如「庭院深深，深幾許，楊柳堆煙，簾幕無重數」，而電網、電動陷阱，又有侯門深似海的森嚴壯闊。

我可說是自幼就進入宮庭長大的孩子。初次到官邸執行勤務，是著中山裝配帶左輪手槍，30發白色蠟蠟子彈配置於腰帶，5發上膛，有黃昏雙鏢客的帥氣，確實既緊張又興奮，突覺有拔刀四顧心茫茫的不安，空有一身好武藝，加上因爲當時區隊長張銀橋會神出鬼沒的查哨，對勤務要求甚嚴，要經過一段時間才能適應。後來又輪調到七海一區隊，七海寓所是總統經國先生的駐所，七海聞其名既神秘又令人敬畏，因此長官對部隊要求甚嚴，勤務更不能有絲毫差錯，勤務之餘就是出操上課，是魔鬼訓練，相當辛苦，但每次本要上射擊預習課，丁維城區隊附就會叫我直接去打籃球，表示對我射擊能力的信任。這段時間受到長官的眷顧，算是過得愜意！

經過了一年的時間，突然接到丁隊長的命令，要我立刻打包調往中央黨部，接到此命令，就覺有「數蒙渥恩，拔擢倫比，與群賢並愧，無以稱職」之感，深感榮幸，得與這些優秀學長共同執行勤務。這個單位的薪俸因有中央黨部的加給，每月多好幾千元，對我的家庭幫助不少。在如此安逸的環境下，我仍覺自己必需有所長進，軍官是我小時候的夢想，因爲軍官一定是紳士，但紳士不一定是軍官，所以在張漢民區隊長的鼓勵下，我就進入陸軍官校專修班接受軍官養成教育，歷經一年的訓練，我於民國71年畢業，回到第2區隊擔任同樣的勤務，但這次是負責更重要的管制道路，在張鴻飛區隊長的帶領下，勤務皆能圓滿達成，更確保了七海寓所的安全與安寧。

民國73年又調至慈湖，擔任靈寢值衛，到了慈湖猶如走進江南風情，碧湖青山，綠水環繞，閩浙的混合建築，秀麗典雅，前後慈湖水色迷人，楊柳

垂青湖，有江南風韻，也是避暑勝地，在那渡過了歲月靜好的一年。

相逢自有緣，在慈湖期間，我大哥佳興當兵期間照顧我大哥的長輩劉國華士官長也在這單位，他當然也相當照顧我，惟因當時年少不懂惜情，並未與他密切聯絡，直到他退伍之後，我們全家人費盡心思，「上窮碧落下黃泉，兩處茫茫皆不見」，竭盡所能四處尋找，都未能和他聯絡上。如今想起只有滿腹的遺憾。

在慈湖共待了二年，直到民國75年10月25日蔣夫人由美國返臺，我奉命和張坤義、林文豪三人前往士林官邸支援擔任警衛員及隨扈的工作，因蔣夫人較少出現於公開場合，因此勤務較爲單純，蔣夫人宋美齡在中國歷史上佔有舉足輕重的地位，英國首相邱吉爾曾對美國總統羅斯福說過「這位中國女子不可不是弱者」，我們幾人懷著忐忑的心情到了士林官邸報到，勤務算是輕鬆，有一天夫人突然問起我們這些毛頭小孩的學歷，得知我們自國中

離家從軍，夫人天性慈祥，和藹可親，便囑咐她的二位英文秘書於勤務之餘，開課教授我們英文，惜因時間不長，人員經常輪調，未能長時間受教，至今深感遺憾！但由這件小事可知夫人不但毫無架子，更能體貼下屬，我與光輝、木贊等有幸能服侍如此重要的歷史人物，確實難能可貴。嘉會難再遇，夫人回國停留二年，要返回美國了，我們車隊送她到桃園機場回途中，不免心中有些失落，內心充滿淡淡的哀愁，心想何時何日能再重逢，也可能沒有機會再相見，果真此去經年，真的就是永別了。蔣夫人永遠是我心中的第一夫人！

民國77年1月13日蔣前總統經國先生不幸辭世，李登輝副總統繼任總統職位，大安警衛室務必擴大編組，何其有幸與光輝、道華、勳中等7員奉命調到總統府侍衛室擔任核心警衛任務。任重道遠，雖然備感榮耀，但壓力不小，十年磨一劍，今朝試鋒芒，在警衛隊經過了十年潛心修煉苦練多年的拳術、射擊，身懷絕技的本領終於有機會大顯身手，貢獻所學，在大安警衛室歷經了五

位侍衛長，由上尉到上校退伍整整十三年之久，千山萬水，苦隨於勤務之餘，走遍全臺317個鄉鎮。任勞任怨，遠及金門家鄉也曾經多次造訪。因爲是在自己故鄉出勤務備感榮耀，更值得一提的經常與胞弟李佳立同時出現在同一勤務場合，兄弟檔同時擔任總統的侍衛人員在特勤團早已成爲佳話，有史以來更是空前絕後。

西楚霸王項羽說：「富貴不歸鄉，如衣錦夜行，誰知之者」，所以更要在鄉親面前嶄露頭角，好好表現一番！有一次車隊由小徑往山外方向通過，我坐在隨扈車內看到年邁的父親荷把鋤頭走在田埂的背影，突然一陣心酸，也未能打招呼，總統車隊呼嘯而過，三過家門而不入，內心難免有些失落與無奈，但是軍人要有使命感，那就是要有圓滿達成任務的強烈意願，不能將兒女私情，略祭心上，要忍辱負重，唯其如此，才能確保拱衛對象的安全與安寧，經過侍衛人員多年來的共同努力，終能圓滿的達成任務，警衛勤務臻於完美。（中）



陽春三月的雪冰湖燦爛燦爛……。

【俳句】春嘆

◎李燕瓊

歲時巧陳韻
芙蓉玉露燙殘輝
陽春小白雪

schauer (德文，英文 shower，意爲像淋浴一樣嘩啦啦)是歐洲初春正常的天候，來得急去得也快；冰雹和飛雪齊舞徹夜後，後山就白了頭，晨起急奔小湖拍景。層層疊疊的雪冰湖，時間不等人的，再晚一些，冰雪都消融了，這「水、冰、雪」同湖同框就不存在了，要再巧遇，可能就得等明年了。因爲夠水氣，所以下雪（天時）；夠冷，所以結冰（地利）；經過，所以看見（人和）；很多時候不刻意雕琢的巧遇，驚艷那恣意的巧奪天工圖騰。歲時春分，春色幾許，那冰雪分明的曲線，暈著彷彿淺淺深深纏綿的告白：我將遠去，請想念著我，直到次歲，我再回來相會。（稿費贈家扶中心）

春天三部曲

孫風

一、立春

日曆撕下了瑞雲
把繫在陽光間的溫暖
送來人間
雖然料峭的寒意
仍偶爾在圍巾間穿梭
無妨
因爲「立春」
已經開滿水涯山巒

二、雨水

東風吹破了寒涼
杏花，梨花，迎春花
竊竊私語
微笑中，她們看見
那瀟灑心靈的「雨水」
正在大地巡防

三、驚蟄

嫣紅的桃花
是醉了酒的楊貴妃
任風華
「驚蟄」了一樹春天

【短篇小說】阿滿仔

◎陳長慶

「阿母，添仔欺負我……。」阿滿仔委屈地說。
「汝大人種，歲聲大添仔足足四歲，伊是欲怎樣欺負汝咧？天公祖咧頭殼頂，汝毋通亂講，若無者，汝會予雷公敲死！」阿乞孀怒指她說。
「伊共我衫褲脫光光，強我啦！」阿滿仔再也忍不住，據實地說。
「撒有影按呢？撒有這款代誌？汝毋通亂講！」阿乞孀疑惑地說。
「阿滿仔從來毋捌講白賊話，若是無影，伊撒會親彩講講矣！添仔這箇衝困，一日到暗欲食毋討趁，做賊、拔嫩、相拍、淋酒逐項來。今仔日竟然做出這種僥倖失德的代誌，恁爸若無共拍予半命袂煞矣！」阿乞孀說著，轉身想找添仔算帳，卻被阿乞孀攔住。
「咱較早就有予兩個做大人的拍算，今仔日既然發生這款代誌，咱就提早共因兩人做大人，予因結成廷某。毋通共這項代誌四界去講，若是予人知影，是咧加見笑矣。」阿乞孀提醒他說。
「生生這箇衝困無湊路用啦，是咧予我加氣痛矣！」阿乞孀氣憤地說。
「添仔物代會做這款代誌，可見伊對阿滿仔老早著有意思，才會三更半夜走去伊的房間佮伊親密。話閣講轉來，阿滿仔若是無意愛，物代欲恬恬予伊脫衫、脫褲？物代毋大聲喊救人？物代欲定定佮伊相好？我想因兩個已經大漢啦，老早著互相愛愛啦！」阿乞孀神情愉悅地說。
「代誌撒有像汝講的彼呢單純，若是按呢，阿滿仔物代會哭仔彼傷心，一定是添仔這箇衝困欺負伊，硬硬共伊強的啦！」阿乞孀不屑地說。
「汝毋通家己的困毋顧，偏偏欲替佮個天壽新婦仔講話，按呢對咱有啥物好處？啥物話攏毋免講，緊予因兩個做大人較實在。萬一若有身，彼聲就大聲。」阿乞孀仔細地說。
「這箇了尾仔困會做出這款傷風敗俗的代誌，攏是汝共伊寵去的啦，若無袂變這種形勢！」阿乞孀子激憤地說。
「困是汝生的，汝毋通東怪西怪，拄怪怪我一人！汝撒有良心、撒有良心？撒講汝的良心去予狗咬去、去予狗咬去！」阿乞孀子得理不饒人，大聲地說。
「阿滿仔是汝育來餉的新婦仔，汝物代欲共伊罵、共伊拍、共伊捨，予伊食臭酸糜，共人苦毒！汝的良心才是去予狗咬去！」阿乞孀子不屑地說。
「過去的代誌毋通問講好母？伊若是佮添仔做大人，以後就是我的新婦，我一定會疼惜伊。」阿乞孀子低聲地說。
(一八)

牛津AZ疫苗自費接種 今日10時起開放預約

中央流行疫情指揮中心發言人莊人祥表示，自19日上午10時起開放有出國需求等民衆預約，以便21日開始施打。AZ疫苗自費接種，自19日上午10時起開放預約。

中央流行疫情指揮中心發言人莊人祥表示，自19日上午10時起開放有出國需求等民衆預約，以便21日開始施打。AZ疫苗自費接種，自19日上午10時起開放預約。



中央流行疫情指揮中心發言人莊人祥表示，自19日上午10時起開放有出國需求等民衆預約，以便21日開始施打。AZ疫苗自費接種，自19日上午10時起開放預約。

開全球第一槍 丹麥宣布完全停用AZ疫苗

丹麥衛生部長布勞斯特倫(Soren Brostrom)在記者會上表示，儘管世界衛生組織(WHO)及歐洲藥品監管機構建議繼續使用AZ疫苗，但丹麥將在停用這支疫苗的情況下，繼續推動疫苗接種計畫。

丹麥衛生部長布勞斯特倫(Soren Brostrom)在記者會上表示，儘管世界衛生組織(WHO)及歐洲藥品監管機構建議繼續使用AZ疫苗，但丹麥將在停用這支疫苗的情況下，繼續推動疫苗接種計畫。

國衛院發現抑制骨轉移基因

8成攝護腺癌患者面臨骨轉移風險，現有治療失敗率卻達9成5，復發僅剩2年存活率。國衛院16日宣布領先全球首度發現ROR2基因活化可阻絕攝護腺癌骨轉移，未來有望提高存活率。

國衛院副院長褚志斌表示，攝護腺癌骨轉移是患者面臨的嚴重問題，二期後患者幾乎都有骨轉移跡象，現有攝護腺癌骨轉移治療唯一方法為荷爾蒙治療。



褚志斌(中)帶領團隊研究發現，若能有效活化ROR2基因或提高ROR2基因表達量，將可抑制並預防攝護腺癌轉移。(中央社)

攝護腺癌是全世界男性第二常見癌症，位居台灣十大癌症排名第6。台灣僅有一個廠牌，即牛津AZ疫苗。

依循牛津AZ疫苗規定，自費牛津AZ疫苗適用對象為商務、出國工作、留學及就醫等人士。道量者，共31家設有旅遊醫學門診接洽專責醫院提供服務。

愛戀

我路過莊園
卻只思念一朵
玫瑰
我見過銀河
星只愛戀一顆
星辰
你若為花
我願是
呵護妳的土壤
緊緊抱住你
倘若你是雲
我便是
擁護你的藍天

沙中/廖庄庄

我看台灣多元文化社會

台灣，這個地處中國和美國，兩個世界強權中的島嶼上，吸納著來自中、美兩方強勢的文化，故充滿了各式各樣的多元文化，並嘗試將其全數轉化為自身的養分。

國衛院副院長褚志斌表示，攝護腺癌骨轉移是患者面臨的嚴重問題，二期後患者幾乎都有骨轉移跡象，現有攝護腺癌骨轉移治療唯一方法為荷爾蒙治療。

幸福很簡單

幸福似乎是一種怎麼找也找不到的東西。但其實幸福很簡單，它就藏在生活中的各處。

在生活中，處處都可以發現幸福的蹤跡。比方說：在家裡，和家人一同吃飯、聊天、做家事；在校園中，和同學一起上課、運動、聊天；做許多事情，其實在生活中經歷這些看似平常的事情都是幸福的。像在中東或非洲的一些國家，正發生著戰亂和飢荒，連一餐吃什麼、晚上能不能好好休息，都無法預知，所以這樣相比起來，我們實在是太幸福了。

改變

改變最重要的東西——真心！

每個人都可能會做錯事、說錯話、傷害到別人……，因為一時的衝動，犯了滔天大罪。犯罪的人是需要接受重刑的，但要接受重刑如何看呢？在背後說三道四，最重要的就是如何重新回到社會中工作，這些都是犯罪的人要接受的挑戰。

不一定只有大人會犯錯，小孩也可以。對犯錯的人來說，這樣東西是掌握他後半日子的東西。

我的未來不是夢

大家請在腦海中試想：你的未來，是否等於夢？在學校的一次演講中，我找到屬於自己的答案——夢，不一定等於未來，但在追夢時，一定要拼盡全力，將夢當作自己的未來。

讀到這裡，應該有不少人提出一個問題：拼盡了全力，不怕到頭來一場空嗎？如果實現不了，確實可能到頭來一場空，不過，人活著若是什麼事都僅出一半的努力，便不會有「圓夢」這個詞了吧！

有句話說得好：「夢是一種渴望，想是一種行動；夢想是夢與想的結晶」。有夢想，就要去追，即使失敗，也不後悔，相比之下，只敢想，可說遜色多了！

如今的我，夢想是當一位上市公司的老板，我相信，如果追夢

我看台灣多元文化社會

台灣，這個地處中國和美國，兩個世界強權中的島嶼上，吸納著來自中、美兩方強勢的文化，故充滿了各式各樣的多元文化，並嘗試將其全數轉化為自身的養分。

國衛院副院長褚志斌表示，攝護腺癌骨轉移是患者面臨的嚴重問題，二期後患者幾乎都有骨轉移跡象，現有攝護腺癌骨轉移治療唯一方法為荷爾蒙治療。

